
Support for the Indoor Clean Air Act (ICAA) and increasing protection against 
secondhand exposure (among Oregon adults) 

 
 
Perceptions and exposure to secondhand smoke, vapor, or marijuana (among 
Oregon adults) 
 

Have you been exposed to secondhand smoke or vapor from 
other customers while at an outdoor seating area at a 
restaurant, bar, or brewpub (past 30 days)?  

% that have been exposed (among those 
that went to one of these places) 

 
49%(1) 

Do you agree or disagree that people should be protected 
from breathing: % that agree strongly or somewhat 

     Secondhand tobacco smoke 91% (1) 
     Secondhand e-cigarette vapor 81% (1) 
     Marijuana secondhand smoke or vapor 79% (1) 

How harmful do you think it is to breathe these substances 
while outside?  % that believe very or somewhat harmful 

    Secondhand smoke 83% (3) 
    E-cigarette vapor  59% (4) 
    Marijuana secondhand smoke or vapor 57% (3) 

 
(1) Online Panel Survey, Spring 2017, Health Promotion and Chronic Disease Prevention section, Oregon Health Authority, 

Unpublished data. 
(2) Telephone Opinion Poll, 2016, Health Promotion and Chronic Disease Prevention section, Oregon Health Authority, Unpublished 

data. 
(3) Online Panel Survey, Fall 2016, Health Promotion and Chronic Disease Prevention section, Oregon Health Authority, Unpublished 

data. 
(4) Online Panel Survey, 2016, Health Promotion and Chronic Disease Prevention section, Oregon Health Authority, Unpublished data. 
 

Support for ICAA  
Oregon’s Indoor Clean Air Act prohibits smoking and vaping tobacco, nicotine, or marijuana inside public 
places and inside workplaces. Smoking or vaping within 10 feet of building entrances is also prohibited. 

Do you support the ICAA? 86% strongly or somewhat support the 
ICAA (1) 

Support additional protection  

Do you support or oppose expanding Oregon’s law beyond 10 
feet? 64% strongly or somewhat support(2) 

Do you support or oppose making outdoor seating areas at 
restaurants, bars, brewpubs, etc. smoke- and vape-free? 70% strongly or somewhat support(1) 

Do you support or oppose a law to make all hotels and motels 
entirely smoke- and vape-free? 64% strongly or somewhat support(1) 


